
Pupil Voice Survey - Spring 1 2024  

School Life Questionnaire - Nursery Results – 21 (2 did not answer all the questions – limited 

understanding)  

Statements  Responses  Headline Facts  

I like school.  Agree – 19 
Sometimes – 1 

No - 1 
 

Almost all children like 
school. 
No - missed their mam and 
would like to go home. 

I like my teacher.  Agree – 19 
Sometimes – 2 

 

Sometimes – This question 
was asked after they had 
been told ‘No’ by the teacher. 
When asked the following 
day they liked the teacher. 

I like playtime. Agree – 19 
No – 1 

 

Most children like playtime. 
No – I don’t like it when it’s 
raining. 

I learn a lot in lessons. Agree – 19 
Sometimes – 1 

 

All children think they learn 
in lessons. 

I can join in all activities. Agree – 19 One child said that they can 



Sometimes – 1 
 
 
 

join in the activities because 
they do them at home. 
One child didn’t like 
Assembly. 
 

I feel happy at school. Agree – 18 
Sometimes – 1 

 

Sometimes – Child said he’s 
not happy when he falls. 

I feel safe at school. Agree – 18 
Sometimes – 1 

 

Sometimes – Child says he 
hurt his elbow. 

My teacher listens to me if I need 
help. 

Agree – 18 
Sometimes – 1 

 
 

Sometimes – The teacher is 
busy. 

I have someone to play with.  
Friend’s name? 

Agree – 19 
 

All children named at least 
one friend. 
 

What do you like doing in school? Responses - 20 
 

Sand, water, Ipad, spinning 
toys, paint, bricks, Home 
corner, weighing, drawing, 
playing with friends, building, 



play dough, going outside to 
choose and potato heads. 
 

Actions in response to the survey: 

- School Council to investigate what pupils would prefer to do during wet breaktimes.  
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School Life Questionnaire - Reception Results - 14  

 

Statements  Responses  Headline Facts  

I like school.  Agree – 13 
Sometimes - 1 

 

Sometimes – I don’t like 
maths time. 

I like my teacher.  Agree – 14 
 

All children like their teacher. 
 
 

I like playtime. Agree – 14 
 

All children like playtime. 

I learn a lot in lessons. Agree – 13 
Sometimes - 1 

 

Sometimes – One child found 
some things tricky. 

I can join in all activities. Agree – 12 
Sometimes - 2 

 

Sometimes – PE is a bit tricky. 
Making towers is tricky. 
 

I feel happy at school. Agree – 14 All children are happy in 



 school. 
 

I feel safe at school. Agree – 13 
Sometimes - 1 

 

Most children felt safe in 
school. 
Sometimes – Missed their 
mammy. 
 

My teacher listens to me if I need 
help. 

Agree – 14 
 

All children agreed that the 
teacher listened to them. 
 

I have someone to play with.  
Friend’s name? 

Responses – 14 
 

All children named at least 
one friend. 
 

What do you like doing in school? Responses – 14 
 

Sand, paint, colouring, 
construction, drawing, play 
dough, playing, building, 
snacks, playing outside and 
Home corner. 
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School Life Questionnaire – Pre-Nursery Results - 7 

 

Statements  Responses  Headline Facts  

I like school.  Agree – 7 

  

All children like school. 

I like my teacher.  Agree – 7 

 

All children like their teacher. 

I like playtime. Agree – 6 

Sometimes – 1 

One child doesn’t like 

playtime when it is windy. 

I learn a lot in lessons. Agree – 6 

Sometimes – 1 

Most children agree that they 

learn a lot in lessons. 

I can join in all activities. Agree – 5 

Sometimes – 2 

Sometimes – They said some 

activities were a bit tricky. 



I feel happy at school. Agree – 6 

Sometimes – 1 

Sometimes – Missed 

mammy. 

I feel safe at school. Agree – 7 

 

All children feel safe in 

school. 

My teacher listens to me if I need 

help. 

Agree – 7 All children feel that their 

teacher listens to them if 

they need help. 

I have someone to play with.  

Friend’s name? 

Responses - 7 All children named at least 1 

friend’s name. 

What do you like doing in school? Responses - 7 Painting, colouring, 

dinosaurs, cutting, drawing, 

play dough and sand. 
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My Feelings about School Questionnaire – Year 1 Results - 8 

 

Statements  Responses  Headline Facts  

I enjoy coming to school.  Agree – 6 

Sometimes – 1 

No – 1 

Most children enjoy coming 

to school.                        No – I 

miss my mam. 

My learning is fun.  Agree – 6 

Sometimes – 2 

Most children agree that 

their learning is fun. 

I know what to do if I find 

something difficult. 

Agree – 5 

Sometimes – 2 

No – 1 

Most children know what to 

do if they find something 

difficult.  They said that they 

would ask the teacher. 

I know how I am doing in my 

learning. 

Agree – 6 

Sometimes – 2 

Most children said that their 

teacher had told them how 



they were doing in their 

learning. 

I know who I can talk to about my 

learning. 

Agree – 6 

Sometimes – 2 

Most children said that they 

talk to the teacher.   

Sometimes - I don’t know 

who to talk to. 

I know the next steps to improve 

my learning. 

Agree – 7 

Sometimes – 1 

Most children said that the 

teacher has told them what 

they need to practise to 

improve their learning. 

I know what to do if I have a 

problem at playtime. 

Agree – 8 All children agree that they 

know what to do if there is a 

problem at playtime. 
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My Feelings about School Questionnaire – Year 2 Results - 15 

 

Statements  Responses  Headline Facts  

I enjoy coming to school.  Agree – 15 

 

All children enjoy coming to 

school. 

My learning is fun.  Agree – 14 

Sometimes - 1 

Most children agree that 

their learning is fun – RWI, 

Maths, RE, PSHE, Science. 

I know what to do if I find 

something difficult. 

Agree – 13 

Sometimes – 2 

Most children said that they 

would speak to a teacher. 

I know how I am doing in my 

learning. 

Agree – 14 

Sometimes – 1 

Most children said that the 

teacher tells them how they 

are doing in their learning. 

 

I know who I can talk to about my 

learning. 

Agree – 14 

Sometimes – 1 

Most children said that they 

talk to the teacher. 



I know the next steps to improve 

my learning. 

Agree – 10 

Sometimes – 4 

No – 1 

Most children said that the 

children said that the teacher 

has told them how to 

improve their learning. 

I know what to do if I have a 

problem at playtime. 

Agree - 15 All children agree that they 

know what to do if they have 

a problem at playtime. 

 

 

 


